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Doc 55 3783/ (2023/2024):
001:	 Projet de loi.
002:	 Rapport de la première lecture.
003:	 Articles adoptés en première lecture.
004:	 Amendements.

Voir aussi:
006:	 Texte adopté en deuxième lecture.

Zie:
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001:	 Wetsontwerp.
002:	 Verslag van de eerste lezing.
003:	 Artikelen aangenomen in eerste lezing.
004:	 Amendementen.

Zie ook:
006:	 Tekst aangenomen in tweede lezing.
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS� : Parti Socialiste
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Dames en Heren,

Met toepassing van artikel 83 van het Kamerreglement 
heeft uw commissie tijdens haar vergadering van 
27 maart 2024 een tweede lezing gehouden over de 
artikelen van het wetsontwerp die zij in eerste lezing 
had aangenomen tijdens haar vergadering van 28 fe-
bruari 2024 (DOC 55 3783/003).

I. — PROCEDURE

Tijdens de vergadering van 27 maart 2024 heeft de 
commissie kennis genomen van de wetgevingstechni-
sche nota van de Juridische Dienst van de Kamer inzake 
de in eerste lezing aangenomen artikelen van het ter 
bespreking voorliggende wetsontwerp. Deze nota wordt 
in de bijlage van dit verslag opgenomen.

De heer David Clarinval, vice-eersteminister en 
minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing, stemt in met alle opmerkingen van deze 
wetgevingstechnische nota, met uitzondering van de op-
merking onder nr. 1. Om een antwoord te bieden op de in 
deze opmerking opgeworpen kwestie, dient de regering 
de amendementen nrs. 1 en 2 (DOC 55 3783/004) in, die 
ertoe strekken, in artikel 2, 1°, de ontworpen paragraaf 2, 
eerste lid, 1° resp. 3°, te vervangen.

De overige opmerkingen van de Juridische Dienst 
werden, met instemming van de commissie, rechtstreeks 
in de tekst verwerkt, evenals enkele minder belangrijke 
technische verbeteringen.

II. — BESPREKING

De heer David Clarinval, vice-eersteminister en 
minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing, legt uit dat de bedoeling van de amen-
dementen nrs. 1 en 2 (DOC 55 3783/004) erin bestaat 
een kleine materiële fout in de tekst van artikel 2 te 
verbeteren. De stagairs natuurlijke personen worden 
niet ingeschreven op een tabel maar op een lijst van 
stagiairs. Rechtspersonen daarentegen kunnen niet 
worden ingeschreven op een lijst van stagiairs. Daarom 
moeten in het wetsontwerp de woorden “of op een lijst 
van stagiairs” geschrapt worden wanneer wordt verwe-
zen naar de rechtspersonen. De Orde van architecten 
heeft dit bevestigd.

Mesdames, Messieurs,

Au cours de sa réunion du 27 mars 2024, votre com-
mission a soumis à une deuxième lecture, en applica-
tion de l’article 83 du Règlement de la Chambre, les 
articles du projet de loi qu’elle avait adoptés en pre-
mière lecture au cours de sa réunion du 28 février 2024 
(DOC 55 3783/003).

I. — PROCÉDURE

Au cours de sa réunion du 27 mars 2024, la com-
mission a pris connaissance de la note de légistique du 
Service juridique de la Chambre portant sur les articles 
du projet de loi à l’examen adoptés en première lecture. 
Cette note est annexée au présent rapport.

M. David Clarinval, vice-premier ministre et ministre 
des Classes moyennes, des Indépendants, des PME 
et de l’Agriculture, des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique, souscrit à l’ensemble des 
observations de la note de légistique, à l’exception de 
l’observation n° 1. Pour répondre à la question posée 
dans cette observation, le gouvernement présente les 
amendements nos 1 et 2 (DOC 55 3783/004) tendant à 
remplacer respectivement, dans l’article 2, 1°, le 1° et 
le 3° du § 2, alinéa 1er, en projet.

Les observations du Service juridique formulées aux 
autres points ont été directement imputées dans le texte 
avec l’accord de la commission, de même que quelques 
améliorations techniques de moindre importance.

II. — DISCUSSION

M. David Clarinval, vice-premier ministre et ministre 
des Classes moyennes, des Indépendants, des PME 
et de l’Agriculture, des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique, précise que les amende-
ments nos 1 et 2 (DOC 55 3783/004) visent à corriger 
une petite erreur matérielle contenue dans le texte de 
l’article 2. Les stagiaires personnes physiques ne sont pas 
inscrits sur un tableau mais sur une liste des stagiaires. 
Les personnes morales, en revanche, ne peuvent pas 
être inscrites sur une liste des stagiaires. C’est pourquoi 
il convient de supprimer les mots “ou sur une liste des 
stagiaires” du projet de loi lorsqu’il est renvoyé à des 
personnes morales. L’Ordre des architectes a souscrit 
à cette proposition.
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Deze schrapping is bedoeld om verkeerde interpretaties 
te voorkomen, zoals het feit dat een rechtspersoon een 
stage zou moeten volgen, wat geen zin heeft, aangezien 
de stage alleen voor natuurlijke personen geldt.

Het artikel wordt op die manier ook in overeenstem-
ming gebracht met de bepaling van de ontworpen pa-
ragraaf 2, eerste lid, 5° (artikel 2 van het wetsontwerp), 
waarin duidelijk wordt gesteld dat een rechtspersoon 
wordt ingeschreven op de tabel.

Aangezien de woorden “lijst van stagiairs” meermaals 
worden gebruikt in artikel 2 en slechts op twee plaatsen 
moeten worden geschrapt, wordt omwille van de leesbaar-
heid en om vergissingen te vermijden voorgesteld om de 
bepalingen onder 1° en 3° in hun geheel te vervangen.

Door deze amendementen wordt tegemoetgekomen 
aan de opmerking onder nr. 1 van de wetgevingstechni-
sche nota, zij het op een andere manier dan de Juridische 
Dienst had geopperd.

III. — STEMMINGEN

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 20 februari 1939 
op de bescherming van den titel en 

van het beroep van architect

Art. 2

De amendementen nrs. 1 en 2 en het aldus gewijzigde 
artikel 2 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 3

Artikel 3 wordt eenparig aangenomen.

Cette suppression vise à éviter les interprétations 
erronées selon lesquelles une personne morale devrait 
par exemple suivre un stage, ce qui n’a pas de sens, le 
stage s’appliquant uniquement aux personnes physiques.

L’article est ainsi également mis en conformité avec 
le § 2, alinéa 1er, 5°, en projet (article 2 du projet de loi), 
qui dispose clairement que les personnes morales sont 
inscrites au tableau.

Étant donné que les mots “liste des stagiaires” sont 
utilisés à plusieurs reprises dans l’article 2 mais ne 
doivent être supprimés qu’à deux endroits, il est proposé 
de remplacer intégralement les 1° et 3° pour garantir la 
lisibilité du texte et éviter toute erreur.

Ces amendements visent à répondre à l’observa-
tion n° 1 de la note de légistique, en adoptant toutefois 
une approche différente de celle choisie par le Service 
juridique.

III. — VOTES

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 20 février 1939 
sur la protection du titre et 

de la profession d’architecte

Art. 2

Les amendements nos 1 et 2 et l’article 2, ainsi modifié, 
sont successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 3

L’article 3 est adopté à l’unanimité.
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HOOFDSTUK 3

Wijziging van de wet van 26 juni 1963 
tot instelling van een Orde van architecten

Art. 4

Artikel 4 wordt aangenomen met 12 stemmen 
en 2 onthoudingen.

*
*    *

Het gehele, aldus geamendeerde en wetgevingstech-
nisch verbeterde wetsontwerp wordt bij naamstemming 
aangenomen met 10 stemmen en 4 onthoudingen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Barbara Creemers, Stefaan Van Hecke, 
Albert Vicaire;

PS: Christophe Lacroix, Patrick Prévot, Leslie Leoni;

MR: Florence Reuter;

cd&v: Leen Dierick;

Open Vld: Kathleen Verhelst;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.

Hebben tegengestemd: nihil.

Hebben zich onthouden:

N-VA: Katrien Houtmeyers, Anneleen Van Bossuyt;

VB: Erik Gilissen; Reccino Van Lommel.

De rapporteur, De voorzitter,

Albert Vicaire Stefaan Van Hecke

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement): artikel 3.

CHAPITRE 3

Modification de la loi du 26 juin 1963 
créant un Ordre des architectes

Art. 4

L’article 4 est adopté par 12 voix et 2 abstentions.

*
*    *

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été modifié 
et corrigé sur le plan légistique, est adopté, par vote 
nominatif, par 10 voix et 4 abstentions.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Barbara Creemers, Stefaan Van Hecke, 
Albert Vicaire;

PS: Christophe Lacroix, Patrick Prévot, Leslie Leoni;

MR: Florence Reuter;

cd&v: Leen Dierick;

Open Vld: Kathleen Verhelst;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.

Ont voté contre: nihil.

Se sont abstenus:

N-VA: Katrien Houtmeyers, Anneleen Van Bossuyt;

VB: Erik Gilissen; Reccino Van Lommel.

Le rapporteur, Le président,

Albert Vicaire Stefaan Van Hecke

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement): article 3.
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